

习近平在酒泉兰州等地看望部队官兵时强调

不断提高履行使命任务能力

向全军广大指战员武警官兵致以新春祝福



2月2日,习近平与酒泉卫星发射中心技术人员和部队官兵亲切交谈。新华社记者 李刚摄

新华社兰州2月6日电 2月2日和4日,中共中央总书记、中央军委主席习近平分别来到空军某试验训练基地、酒泉卫星发射中心和兰州军区机关视察,亲切看望部队官兵和科技工作者,代表党中央、中央军委,向全军广大指战员、武警官兵、民兵和预备役人员致以新春祝福。他强调,要深入贯彻党的十八大精神,加强部队全面建设和军事斗争准备,不断提高履行使命任务能力,不断创造无愧于党、无愧于祖国、无愧于人民的新业绩。

隆冬的戈壁滩,祈寒拆地,呵气成霜。2日上午,习近平一下飞机,就冒着严寒参观了空军某试验训练基地部分装备,亲切接见了基地官兵和技术人员代表,要求大家认清肩负的职责使命,再接再厉,开拓进取,坚决完成以试验和训练为中心的各项任务。

当天下午,习近平来到我国航天事业的发祥地——酒泉卫星发射中心,向安葬在东风革命烈士陵园的聂荣臻元帅和为我国航天科技事业献身的英烈敬献花篮,向共和国的功臣们表示敬意。习近平参观了发射中心历史展览馆,视察了载人航天发射场垂直总装测试厂房,表示踏上这片承载着中华民族光荣和梦想的土地感到很高兴,祖国和人民为你们取得的成就感到骄傲。他勉励大家发扬“两弹一星”精神、载人航天精神和“东风精神”,以民族复兴为己任,追求卓越,扎根大漠,报效祖国和人民。

4日下午,习近平来到兰州军区机关,接见了驻兰州部队师以上领导干部。他还来到军区某通信团执勤机

房,看望正在值班的官兵,详细了解她们的学习、工作情况,称赞她们素质过硬、英姿飒爽。习近平对兰州军区部队扎根大西北、保卫大西北、建设大西北,为维护国家安全和统一、促进西北地区稳定和发展作出的重要贡献给予充分肯定,要求大家紧紧抓住高举旗帜、听党指挥这个根本,紧紧抓住打赢信息化条件下局部战争,紧紧抓住党委班子和干部建设,紧紧抓住作风纪律建设,大力加强部队全面建设,努力为党和人民再立新功。

习近平在听取兰州军区工作汇报后发表重要讲话。他强调,要以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,着力从思想上政治上建设部队,结合实际持续深入抓好党的十八大精神学习贯彻,深入进行党史军史和光荣传统教育,确保部队建设坚定正确的政治方向。要着力拓展和深化军事斗争准备,推动信息化建设加速发展,不断增强基于信息系统的体系作战能力,确保部队召之即来、来之能战、战之必胜。

习近平指出,要着力加强作风纪律建设,抓好依法治军、从严治军方针落实。要坚持和发扬艰苦奋斗精神,使厉行节约、反对浪费在部队蔚然成风。要严肃各项纪律,确保政令军令畅通。要始终把工作重点放在基层,关心关爱基层官兵,注意把人力物力财力向边防、向基层、向一线倾斜。要着力做好支援地方经济社会发展各项工作,巩固军民团结和民族团结,以实际行动为西北地区人民造福、为西北地区发展兴利。

许其亮、王沪宁、栗战书、张又侠、马晓天等分别陪同。

温家宝主持召开国务院常务会议 决定加快油品质量升级

据新华社北京2月6日电 国务院总理温家宝6日主持召开国务院常务会议,研究确定促进海洋渔业持续健康发展的政策措施,部署完善研究生教育投入机制,决定加快油品质量升级。

为加快油品质量升级,会议决定: (一) 在已发布第四阶段车用汽油标准(硫含量不大于50ppm)的基础上,由国家质检总局、国家标准委尽快发布第四阶段车用柴油标准(硫含量不大于50ppm),过渡期至2014年底;2013年6月底前发布第五阶

段车用柴油标准(硫含量不大于10ppm),2013年底前发布第五阶段车用汽油标准(硫含量不大于10ppm),过渡期均至2017年底。(二) 加快国内炼油企业升级改造,确保按照汽、柴油标准升级实施时间如期供应合格油品。(三) 按照合理补偿成本、优质优价和污染者付费的原则合理确定成品油价格,并完善对困难群体和公益性行业补贴政策。(四) 加强油品质量监管,加大处罚力度。加强行业自律,企业要向社会公开产品质量承诺。

贾庆林在马华侨华人公宴大会上讲话 希望华侨华人为推进中马关系作新贡献

据新华社吉隆坡2月6日电 (记者胡光耀、田帆) 全国政协主席贾庆林6日出席马来西亚各界华侨华人代表在吉隆坡举行的欢迎公宴大会,会见华侨华人、中资机构和留学生代表,并发表讲话。

贾庆林向旅马华侨华人致以新春问候。他说,希望华侨华人朋友们继续发挥优势,为进一步推进中马关系发展、深化两国互利合作,作出新的更大贡献。当天,贾庆林还赴马六甲访问。

李克强在内蒙古自治区考察 要靠发展缩小城乡区域两大差距

据新华社呼和浩特2月6日电 2月3日至5日,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强在内蒙古包头市、兴安盟考察,看望返乡农民工,走访棚户区居民和山区贫困农牧民,看望光荣院老战士,慰问各族干部群众。考察中,李克强说,我国已站在新的发展起点上,但发展仍不平衡,4亿多城市户籍居民与近9亿农民的城乡

差距、东部与中西部的区域差距,是最大、最普遍的差距。同时城市还有上亿人住在棚户区和危旧房。缩小两大差距、破除二元结构,其复杂性、艰巨性是世界上少有的,这根本上要靠发展,靠大家共同努力,并把发展的成果体现在改善民生上。反过来,民生改善也会为发展提供动力和空间。全面建成小康社会,就是要惠及百姓。

刘云山主持召开调研座谈会 以好的作风凝聚党心民心

据新华社北京2月6日电 (记者周英峰) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山6日主持召开调研座谈会,就如何开展党的群众路线教育实践活动再次听取专家学者的意

见建议。他强调,作风体现党的形象,关乎党的生命,要把改进作风作为重要内容和基本要求,切实体现到教育实践活动之中,以好的作风凝聚党心民心、保障事业发展。

中国黄金产量 连续六年居世界第一

据新华社北京2月6日电 (刘晓峰) 中国黄金协会2月6日发布最新统计数据,2012年中国黄金产量突破400吨大关,达到403.047吨,比上年增长42.090吨,增幅11.66%,再创历史新高,连续六年位居世界第一。

黄金产量排名前十位的省份依次为山东省、河南省、江西省、云南省、内蒙古自治区、甘肃省、福建省、湖南省、陕西省、安徽省,这十省区黄金产量占全国总产量的82.71%。

京九铁路电气化改造 主体完工并分段开通运营

本报北京2月6日电 (记者严冰) 北京至九龙铁路的电气化改造工程主体工程今天完工,并分段开通运营。在有效缓解春运期间超大客流需求的同时,纵贯我国南北的这条黄金大通道运输质量将大幅提高。

由中国铁建十八局集团等单位承建的京九铁路南段电气化改造工程正线全长821.5公里,北起江西三江镇,南至广东东莞,主要工程包括:路基、桥涵、隧道整治、轨道、通信信号及信息、电力及电力牵引供电、房屋建筑、站场改造工程,总投资约40亿元。

江西德兴 舞动祥龙迎佳节



2月6日,江西铜业集团德兴铜矿青年职工舞起两条长龙,为丰富矿山的春节文化活动进行热身表演,迎接新春佳节的到来。卓忠伟摄(新华社发)

赏花灯 迎新春

2月6日,山东济南第三十四届趵突泉新春花灯会在济南趵突泉公园举行开灯仪式,44组大型灯组闪耀光芒,吸引市民观看。

大图:游人在观赏新春花灯。
小图:新春花灯的灯组。

新华社发



春节是中华儿女的加油站

■ 施立学

一些场景已经鲜见了。鲜见了灶台前一张供桌,两杯清水,一大堆秫秸扎就的车马猪羊鸡犬,那是为灶王一家升天备置的鞍辔与所属。鲜见了南北大炕,桌子上摆满,满屋满院都是胳膊窝夹着红纸,求写对联的人。一个秀才,写遍村中几十户人家的对联。

鲜见了淘上三斗两斗黏米蒸饽饽,东家二姑,西家三婶都来帮忙包豆包,时不时讲几个“瞎话”(东北方言,民间故事)。鲜见了一进腊月门,家家杀年猪,吃了喜气洋洋满屯子人,一顿饭甚至造进去了半拉瓣……

鲜见了,鲜见了,鲜见的是没有经受过现代工业冲撞的农耕文化风俗景象,鲜见的是人们对原始神灵观念的笃信。鲜见并非消失,根深蒂固的农耕文化滋养了中华民族血脉骨髓。讲人伦、重血

亲、对天地的敬畏让这个民族得天独厚,有了尚红、崇新、喜庆、团圆的中国年。如今,几乎没有人相信,年是怕声畏日,长着九个脑袋的怪物;几乎没有有人相信,春联横批下的五彩流苏挂签,果能提防扫帚星马氏……

没有人相信,却仍旧年复一年、岁岁一岁地重复这一桩桩民俗景象。对天地的敬畏使然。对天地的恩德,虽人百倍尊崇,不能补其万一。春节就是一年一度朝天地之大典,天地人和的演练。

让外国人一年惊诧一回——何以黄皮肤、黑头发、黑眼睛们每岁寒尽春来之时,千里万里,跨海越洋,像江河向东一样穿过地球的这一半,奔赴那另一半?那另一半究竟发生了什么?

那一半在过中国年。进入腊月就是年,没出正月还是年。是新旧交接的腊祭,是香甜的腊八

粥和郊外驱迎春的细鼓,是灶王升天越过迢迢银河那缕清风,汇合了巨大的磁场,吸引着华夏子孙;是稚拙的线条,盎然的情趣,生动的画面,审美堪比徐悲鸿、张大千的杨柳青、桃花坞、朱仙镇年画吸引了他们;是依昆仑、五岳贴就的“华夏有天皆丽日,神州无处不春风”、“向阳门第春常在,积善人家庆有余”的中华对联吸引了他们。

扎进长江,扎入黄河,扎入盘古开辟的大地。重血亲、讲人伦、崇大义的民族,一张千香百美的年夜饭,家人团聚,应天顺地,其乐融融;偶有游子未回,感觉地缺东南,先天不足。

一副空碗筷,遥指灯残漏尽未归人。是先祖,是血亲召唤着他们,这是灵魂的呼唤,是根脉的呼唤,是不用越洋电话,不用网络视频,每岁心底依时泛起的呼唤,是普天下千千万万中华儿

女对根的朝拜,哪怕回家只吃上一顿饭,只住上一晚上,也算过年了。若不恁有任何民族都不能比拟的“春运”?近年有人杞人忧天,提出保卫春节,抢救中国年。其实春节根本不是“无边落木萧萧下”,而是“不尽长江滚滚来”。天地运转,日月运行,春节是适应自然节律而动的节日,节律何所停焉?中国春节如江河行地,日月行天。春节彰显人伦,血浓于水、瓜瓞绵绵,绵延不绝。

春节,文武之道,张弛有度,是振兴中华民族的加油站、助推器。春节欢乐祥和间所呈现出的天地人和之美,人性伦理之美,艺术与智慧之美,让人们受到深刻的思想启迪与熏陶,巨大的精神感染与震撼,足以让春节千岁而万岁,生生不息。

万古常青中国年。(作者为吉林省民俗学会理事长)



本栏目主持人: 陈振凯